

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Jueves 9 de Junio de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

Para beneficiar al Sur de Tenerife

El fomento del arbolado Urge la repoblación de nuestros campos

La principal fuente de riqueza, la prosperidad de los pueblos, emanan de la Agricultura. Si ésta no se atiende con el debido esmero, si no se fomenta el arbolado, si no se le presta mayor atención que la que hasta ahora se le viene prestando, especialmente en esta zona Sur, dentro de muy poco tiempo tendremos que abandonar el suelo patrio, sufriendo el castigo de nuestro imperdonable abandono.

La abulia es una enfermedad latente en casi todos, ninguno se ocupa de replantar lo que han destruido, haciendo mengua del terreno e insultando a nuestros antepasados, que, anhelosos, trabajaban en hacer fértil nuestro suelo, formando pintorescas campiñas, predios hermosos para que féreos enemigos don muerte a los inofensivos árboles, destruyendo de una manera inicua a los que, lejos de perjudicarnos, nos beneficiaban en todas las épocas del año.

Los árboles dan a la atmósfera una gran cantidad de vapor acuoso por medio de su exhalación. Donde existen grandes bosques, allí son copiosas las lluvias, el aire se enriquece de oxígeno, no puede haber hambre ni miseria. Prueba de ello lo demuestran los grandes graneros que existen; éstos fueron construídos para almacenar las enormes cantidades de granos que se recogían en época que se hallaba poblada de árboles esta hoy desolada región.

Para que esta comarca vuelva a ser lo que era es necesario que los que se dedican al laboreo de los terrenos emprendan una tenaz campaña para que desaparezca de raíz y de una manera rotunda el ganado cabrío que pulula por los campos haciendo de las suyas. Repoblar de árboles frutales la mayor cantidad de terreno po-

sible y así se evitarán males mayores, imitando a la vez a las naciones modernas y cultas.

Entre los árboles más cómodos para el cultivo resulta la higuera uno de los más beneficiosos, pues sobre la ventaja inmensa de que prende fácilmente y en cualquier terreno, tiene también la de producir frutos en gran número, que luego de secos se venden a muy buen precio. Además, su hoja se utiliza en forraje para el ganado y hay que ver las inmensas extensiones de terrenos baldíos que existen en esta zona Sur y que, con un poquito de buena fe, se convertirían fácilmente en espléndidos prados.

Pero para procurar debidamente el desarrollo de los árboles precisa proceder, a la par que al plantío, a la desaparición del ganado cabrío, pues ese—que ya personas doctas en la materia han calificado de animal dañino—es la causa principal de la desaparición de nuestros bosques y de la pérdida de nuestros árboles frutales.

Cuanto árbol muere ese animal pecece tarde o temprano; pues la savia se infiltra de las dañinas condiciones de su baba y esa es la causa principal de la pérdida forestal.

Hay que proceder con fe y con decisión a la repoblación de nuestros campos; pues va en ello el porvenir de nuestra agricultura, el saneamiento del ambiente y el embellecimiento del paisaje; y las ventajas que pueden producir esas manadas de cabras que asolan nuestros campos y cuyos beneficios solo alcanzan al dueño, no compensan de ningún modo las que para el bien común puede producir el árbol, el gran amigo del hombre y de la vida.

Pablo MARRERO.
Granadilla (Tenerife), Junio de 1927.

En los templos

Notas religiosas

Comunión de numerosas escolares

Edificando sobremanera resultó el acto de la primera Comunión de las niñas de las escuelas públicas del barrio Norte de esta capital, que tuvo lugar el domingo último en la parroquia de San Francisco. Concurrieron 110 niñas y de éstas 35 de primera Comunión.

Durante la Misa, que celebró el M. I. señor canónigo Penitenciario, don Ricardo Pereira, tocó el armonium la niña Carmencita Toledo Díaz, alumna de la escuela e hija de la directora de la misma doña Fidela Díaz de Toledo, y en la Comunión cantaron varias alumnas en nutrido coro.

Antes de recibir el Pan Eucarístico, el señor Pereira, secretario del Obispado, les dirigió la palabra pronunciando una plática muy del agrado de todos los circunstantes.

La enhorabuena a las cultas profesoras que, con tanto acierto, han sabido preparar a sus alumnas para un acto de tanta trascendencia, y que tanto se desviven por sembrar en el corazón de sus discípulas la semilla de las verdades físicas y morales, ensanchando así el horizonte de sus inteligencias con útiles conocimientos.

Solemne Novena a San Antonio

Con gran solemnidad, y numerosa concurrencia de fieles, se viene celebrando en la citada parroquia de San Francisco, la Novena en honor de San Antonio de Padua.

Pasado mañana, día 11 de los corrientes, antevíspera de San Antonio, en los cultos de la Novena, a las seis y media de la tarde (h. o.), ocupará la sagrada cátedra el M. I. señor canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral, don Ricardo Pereira Díaz. Y el día 12, víspera de la festividad del gran Taumaturgo, hablará desde la cátedra del Espíritu Santo el M. I. señor canónigo don Eufimio Rojas de Vera, a la misma hora.

Próximos conciertos en Tenerife

Una notable pianista de cuatro años de edad

Es natural de Canarias.—Julio Ramos también tomará parte en esos conciertos

Actualmente se encuentra en Lisboa el joven y notable pianista Julio Ramos, conocido y aplaudido de nuestro público en los recitales que celebró, no hace mucho tiempo, en esta capital y en otras localidades tinerifeñas.

En Lisboa, y en las poblaciones de la Península y el Extranjero donde últimamente ha actuado, Julio Ramos ha cosechado completos y ruidosos éxitos, pues cada día adquiere mayor perfección artística en el piano.

Dentro de unos días llegará a esta capital dicho joven y reputado artista, con objeto de dar en nuestra isla varios conciertos, en los que le auguramos un rotundo éxito.

Una gran atracción de esas fiestas musicales será el que también tomará parte en ellas su hermana Isabelita Ramos, encantadora niña de cuatro años, y que es ya una aventajadísima pianista.

Isabelita Ramos, que es natural de Canarias, domina actualmente con tal maestría el piano—según los autorizados informes que de ella tenemos—que en él ejecuta admirablemente óperas y otras difíciles composiciones musicales.

Se acerca, pues, entre nosotros una serie de interesantes conciertos, a cargo de dos verdaderos y notables pianistas, con el poderoso atractivo, lo repetimos, de que uno de dichos artistas sea la niña Isabelita Ramos.

Lo que dice un doctor

El germen de la criminalidad

Los seis primeros años son decisivos en la formación moral del hombre

El doctor Edwin J. Cooley, profesor de Criminología de la Universidad de Fordham, en un artículo concienzudo y notable, acaba de calificar como la mejor obra de prueba que se ha hecho hasta la fecha en el mundo al estudio lleno de erudición y de acabadas inducciones que acerca de la criminalidad ha publicado recientemente el Cardenal americano monseñor Hayes.

Dicho estudio corrobora con datos irrefutables las enseñanzas de la sociología cristiana.

Deduce el eminente Prelado que no es la pobreza la productora del crimen, ni tampoco puede admitirse, como pretenden y propugnan algunos estadistas modernos, lo que se ha dado en llamar tipo criminal.

Hace ver también que no hay ninguna causa ni combinación alguna de causas a la que se pueda atribuir el delito, como secuela perentoria.

La observación más interesante es la que se refiere a la determinación, contrastada por fehacientes datos, de lo que principalmente forma el futuro criminal, y que no es otra cosa sino el ambiente espiritual y moral que haya respirado el niño durante su infancia, especialmente en los seis primeros años.

Hace constar que de cien criminales, 47 pasaron la infancia sin hogar o en un hogar sin disciplina alguna, y del cual faltaban los dos padres o uno cuando menos.

Respecto a lo que se deduce del estudio de los casos de criminalidad infiere que el 68 por 100 de todos los criminales, o jamás habían sabido nada de religión, o si habían conocido algo, era cosa en extremo deficiente.

El ilustre escritor hace notar que es falso que el criminal posea un talento inferior; por el contrario, en general son hombres que se distinguen de entre los demás por alguna mayor capacidad intelectual.

Las conclusiones empíricas de monseñor Hayes son una confirmación palmaria de lo que siempre han enseñado los grandes sabios cristianos.

Este eminente estudio del ilustre Purpurado está llamando poderosamente la atención entre los hombres de ciencia, tanto por el acopio de observaciones que encierra, como por las consideraciones que suscita.

Para "GACETA DE TENERIFE"

Casos curiosos de animalidad

Hemos leído en ABC un interesante artículo que, a parte de lo que tenga de cierto y verdadero, no dejamos de conocer que la fantasía del autor se ha desbordado escudada en la elegante envoltura de sus bien escritos párrafos.

Sin embargo, ello nos trae a la memoria un caso que conceptuamos más interesante aun que los varios que dicho escritor expone.

Trábase de diversos casos de adaptación por animales de niños que a su vez habían venido y acostumbrado a la animalidad a que fueren transportados.

Nosotros hemos conocido un hecho más asombroso, puesto que no concurrían en él variación de ambiente, cambio de compañía, sustitución de personas por animales más o menos dañinos o domésticos.

El hecho es cierto, rigurosamente. Era un pueblo leonés, donde existía por aquel entonces una familia pobre, compuesta de una madre y dos hijas mozas, trancanas en cuanto a edad.

Una de ellas subvenía a la manutención de la madre y hermana con el pobre fruto de la limosna que imploraba. Era contrahecha y medio boba. Hija ésta, como la otra, de padres bien formados y sin antecedentes anormales.

Pues bien, la otra hija menor que la discreta jamás salió de su casa. Vivía bajo un escudo en la humilde cocina, en un estado perfecto de salvajismo. Desnuda siempre, el tiempo y el modo habían hecho de su piel verdadero cuero o pellejo, que aparecía plenamente cubierto de pelo, cual el de un cerdo. Tenía la mirada inexpresiva, yacía tumbada entre pajas, ostentaba unas gruesas y romas, no hablaba sino inexplicables sonidos o gruñidos, caminaba como el animal imitador de los humanos, y cual un mismo hembra era en todo. Era un caso raro de aberración, de adaptación a un medio inferior por falta de algún sentido? Lo ignoramos; el caso era que aquella mujer-cerdo o mono, más bien lo primero, pues en perfecta similitud con el gorrino vivía, existió y durante bastantes años, hasta una edad que calculamos de 30 a 40 años, aquella criatura hizo la vida de animalidad descrita.

Cuando alguien, curioso, visitaba la casa, una aspillera burda cubría las desnudeces de aquella desgraciada.

He aquí, pues, como no solo existen o existieron casos de niños lobos, sino otros cuya razón o causa ignoramos.

EFEGECE.
Madrid, Mayo de 1927.

Comentarios inofensivos

Elogio del torero cobarde

Un espontáneo sentimiento de justicia nos mueve a escribir estas líneas en defensa de los toreros cobardes. En nuestra conciencia existe arraigadísima la convicción de que un torero de los llamados cobardes hace más, muchísimo más por la afición (la afición por antonomasia, en España, es la afición taurina) que varios toreros valientes. La explicación es bien sencilla, y un hecho reciente lo confirma.

Con ocasión del terrible accidente ocurrido estos días a un matador de toros, la afición se ha sentido justamente conmovida. Aún los no aficionados a los toros no han podido reprimir, como es natural, ante la noticia de la tremenda cogida sufrida por el diestro, un vivo sentimiento de humanidad. Pero este dolor, con que la desgracia ha impresionado a todos, desde el presidente del Gobierno para abajo, ha sido más hondo y mayor entre los aficionados. Partidarios y no partidarios del torero herido han seguido con gran ansiedad el proceso de la cogida, y sólo cuando las noticias recibidas de Madrid han dado margen a la esperanza se ha calmado en tanto la zozobra y la tristeza en que durante varios días han vivido sumidos los aficionados. Terribles horas para la afición, éstas que siguen a una gran tragedia del torero!

Y nosotros lo hemos oído repetidamente, en ésta y en otras ocasiones parecidas: —Tenía que suceder...—Era un valiente...—Se "arrimaba" una barbaridad a los toros...

¿Lo ves, lector? El pobre diestro, en su erróneo concepto de lo que es la afición, creía que iba a complacerla extraordinariamente en cuanto se dejase colgar de las astas del toro. Y la afición—dicho sea en su honor—se ha horrorizado y ha sufrido lo indecible durante tres días.

¿Qué distinto proceder el de esos otros toreros que salen a la plaza dispuestos a no dejarse coger ni aun por equivocación! Éstos, éstos sí que saben servir los

intereses del público y se sacrifican generosamente por no disgustarle. Porque ¿qué vale el malhumor de la media hora que sigue a una corrida sola junto a la dolorosa ansiedad que sigue a una cogida grave?

El torero cobarde (nos molesta llamarle así, pero seguimos en esto la costumbre), es en realidad un valiente. Arrostra el desagradable espectáculo de un caso taurino en que diez o doce mil espectadores piden a gritos cualquier estingible pizga anatómica del diestro, la falta de seriedad que significa para muchos el que un hombre salga a torrear y no torree; el efímero adusto del presidente; las crueles notas del clarín de avisos; las tropías de los revisteros; el desprecio de las empresas; el descenso de categoría. Lo arrostra todo antes que causarle al público, y a la afición en general, el dolor de verlo cogido y zarandeado por el toro.

Hágase, pues, la debida justicia a quienes de tal modo se sacrifican en favor de la afición.

Yo no soy aficionado y voy poco a los toros. Pero cuando alguna vez he ido, y he visto a mi lado, pleno de exaltación, uno de esos aficionados verdaderos, tirando una almohadilla a un torero por el solo hecho de despachar al corripeto con el menor riesgo personal posible, me han dado ganas de coger la almohadilla, darle con ella en la cabeza y decirles: —Pero ¿no ve usted que todo eso lo hace el pobre por usted? Si él supiera que, dejándose coger, iba usted a alegrarse la nariz, se dejaría coger seguramente. Pero sabe que, si esta noche le hacen a él la trepanación, usted no va a vivir tranquilo en quince días; sabe que los aficionados de toda España se iban a gastar un horror de pesetas en telegramas. A él ya le gustaría... Pero tiene en cuenta lo sensibles que son ustedes, y se aguantan.

CRITLO.

Los centros culturales

En el Ateneo de La Laguna Una conferencia interesante

Conforme habíamos anunciado, el martes último disertó en la tribuna del Ateneo de La Laguna, acerca del interesante tema *Los árboles perjudiciales en Canarias*, el bibliotecario de dicho Centro, don Mauro Sánchez.

Entrando en el desarrollo del tema dice el señor Sánchez—aludiendo a la notable conferencia del ilustre director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de La Laguna, don Agustín Cabrera Díaz, pronunciada desde aquella misma tribuna hace poco tiempo—como empiezan los yegales, y como van adaptándose al medio que los produce hasta cumplir la función encomendada por la Naturaleza, que nunca procede a ciegos.

Habla del desarrollo e importancia de los montes en Canarias, en tiempo de la

conquista, haciendo citas de las Historias del P. Galindo y Viera y Clavijo. Para explicarnos la culpabilidad de los árboles, entoncez alude, de manera competente, a los conventos y viejos templos, a los muebles antiguos y a las monumentales escaleras que aún se ven en algunos edificios de nuestras islas.

Trata, también, de como han desaparecido los montes y nos lee una Real orden por la que el Estado concede a la Compañía Ibarra 10,000 hectáreas, en el Golfo de Guinea, haciendo atinadas observaciones respecto a este negocio.

Se refiere, luego, a las condiciones que deben tener los árboles en Canarias, país rocoso y seco, que necesita captar la mayor parte de humedad de las nubes que coronan sus cumbres, origen del caudal y

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA RAMBLA

Otra verbena

Según nos han dicho, el domingo próximo, 12 de Junio, se celebrará una verbena en la plaza de la Constitución de esta villa, la cual promete verse muy concurrida.

La fiesta empezará a las nueve de la noche. Dicha verbena, como la anterior, será a beneficio de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen.—El Corresponsal.

GRANADILLA

Solemnes cultos del mes de María

Terminaron los cultos del mes de María, que con tanta ostentación y brillantez se han celebrado el presente año en la parroquia de esta villa.

Los jueves y domingos, por la noche, se cantó la Letanía y entonaron versos a la Santísima Virgen por un nutrido y afinado coro de distinguidas señoritas; y el altar mayor, en el que se destacaba entre flores polifloras y olorosas la Imagen de la Purísima, presentaba un aspecto sorprendente por sus adornos y profusa iluminación.

En la mañana del último día de Mayo hubo Comunión general bastante numerosa, y en la solemnidad de la función de la noche del mismo día pronunció un elocuente sermón el digno señor cura párroco don Esteban Hernández Ramos, ensalzando las gracias, favores y bondades que nos dispensa la Madre del Amor Hermoso, y exhortando a los feligreses para que siempre rindan veneración a la Reina de los Cielos y sean sus fieles y constantes devotos.

La Comunidad Pascual a los presos

Emocionante resultó el acto de administrar la Comunión Pascual a los presos de la cárcel de este partido, efectuado en la mañana del domingo último, día 5 del corriente mes.

A la hora de las once, terminada la misa conventual, salió de la parroquia la Sagrada Forma, en manos del señor cura párroco, bajo palio, con acompañamiento de autoridades y numeroso público, y al llegar a la prisión fué colocado el Copón sobre modesto altar levantado al fondo de la misma y adornado con flores, plantas y banderas, con exquisito gusto, por los familiares del personal del Establecimiento.

El Vble. párroco dirigió a los reclusos una sentidísima plática que enterneció a todos los oyentes, predigando a aquéllos tiernas y conmovedoras frases, que como bálsamo consolador ofreció a los infelices que por un momento de irreflexión o de desgracia lloran su perdida libertad, y han abierto un hueco de dolor en el que era su

hogar, donde también siguen vertiendo lágrimas sus madres y deudos.

Después del solemne acto de la Comunión, el Señor regresó a la parroquia; y más tarde los presos fueron obsequiados con un desayuno y un almuerzo extraordinario, obsequiando el personal de la Prisión a las autoridades y otros concurrentes con pastas y licores.

Damos por nuestra parte las gracias, más expresivas a los señores Falces y Ura, jefe y oficial, respectivamente, de la Prisión preventiva, por su atenta invitación para asistir al religioso acto que comentamos.

Próximos festejos en honor de San Antonio

Para los festejos que en honor del Patrono de esta villa, San Antonio de Padua, se celebrarán en los días 12, 13 y 14 del actual mes, reina mucha animación entre la Comisión organizadora; y aunque este año, por la escasez de cosechas y la honda crisis económica que se atraviesa—ha sido verdaderamente alarmante—no tendrán los festejos, en la parte profana o élvica, la animación y lucimiento de años anteriores, no decaerá la ostentación y esplendor en cuanto a los actos religiosos del Nombre del Santo, la víspera, en que la plaza y la iglesia lucirán por primera vez una preciosa iluminación eléctrica; la función del día del gran Taumaturgo y las procesiones.—X.

Lea usted "GACETA DE TENERIFE"

La eterna interrogación

Sueldos fabulosos

Un editorial de "La Nación", de Buenos Aires, está dedicado al comentario de una noticia. La siguiente: Por dirigir la orquesta de "jazz-band" de un hotel en Londres cobrará un joven norteamericano la cantidad de 10,000 libras esterlinas al año, lo que quiere decir aproximadamente 270,000 pesetas, que al mes hacen 22,500 y al día 750.

Fuerza es reconocer que se trata de un sueldo digno de tal nombre. Repitamos con melancolía la misma pregunta que se hace "La Nación": ¿Quién obtiene del libro de la sinfonía, del cuadro, de la estatua, lo que reúne en un cuarto de hora sobre el tablado el boxeador de pequeña frente y de anchos puños?

"Boletín Oficial"

El número 55 del "Boletín Oficial" de Canarias inserta el sumario que extractamos a continuación:

Ministerio de la Gobernación.—Publica una real orden declarando aprobadas a las Juntas municipales de Sanidad las disposiciones relativas a la profilaxis de enfermedades venéreas.

—Hace pública circular con instrucciones para el decomiso y subasta de armas de fuego.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Publica una Real orden relacionada con la construcción de escuelas.

Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo.—Hace público que por don Manuel Chaves Estrada se ha interpuesto recurso contencioso contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo.

Jefatura de Obras públicas de Santa Cruz de Tenerife.—Publica un anuncio abriendo un plazo para los que deseen optar a la subasta de las siguiente carreteras: Laguna a Bajamar, Bajamar a Punta del Hidalgo, y Arico a Abona.

Administración de Rentas públicas de Las Palmas.—Hace público que don Juan Bautista Moynes ha solicitado devolución de la fianza que depositó como administrador de propiedades y derechos del Estado en Fuerteventura.

Banco de España de Santa Cruz de Tenerife.—Anuncia un concurso para la construcción de un edificio en esta capital.

Registro de la Propiedad de Telde.—Hace público que don Manuel Ortega Jiménez ha inscrito las fincas que se expresan.

Juzgado de Partido. Las Palmas (Triana).—Publica un edicto relativo a la declaración de herederos ab-intestado solicitada por don León Bravo de Laguna.

(Vegueta).—Se emplaza a don Cristóbal Saavedra Ramos para el pago de una suma.

—Anuncia la subasta de la finca que se expresa.

(Triana).—Publica la sentencia recaída en los autos sobre nulidad de la inscripción de defunción de Antonio Far Coll.

Juzgado municipal de La Laguna.—Hace pública la sentencia declarando deudores a los herederos de Juan Galván Marrero de una cantidad a José Palmero Adrián.

Las Palmas (Vegueta).—Anuncia la subasta de aguas para pago de una cantidad que adeuda don Pedro Molina González.

Ayuntamiento de Teod.—Hace público el acuerdo aprobando un suplemento de crédito.

Santa Ursula y Garafía.—Exponen al público el repartimiento para atender a las plagas del campo.

Sauzal.—Expone igualmente al público el apéndice al amillaramiento.

Güímar.—Hace público el nombramiento de don Manuel Rodríguez Gómez de agente ejecutivo.

Orotava.—Continúa la publicación de la lista de contribuyentes morosos.

CALZADOS MINERVA SON LOS MEJORES
VALENTÍN SANZ, 16. TELEFONO 657

rendimiento de nuestras galerías. Hace una atinada apología de los brezos, viñáticos, mocaneras, y, sobre todo, del III, aludiendo al Garo, o árbol santo, en la isla del Hierro.

Después, habla de la necesidad que tuvo la Naturaleza de crear árboles que obrasen en sentido contrario, o sea, en vez de captar las humedades de la atmósfera para depositarlas en el suelo, succiónar el agua encharcada y descompuesta de los terrenos pantanosos, productora de las nebras malignas, devolviéndola a la atmósfera reseca por los grandes calores de la zona tórrida, purificada y en condiciones para la vida de los seres. Y allí, en aquellos terrenos pantanosos, surgió el árbol por excelencia para este fin, el eucalipto, que necesita ser plantado en el margen de los ríos, en los pantanos y en las corrientes suaves de las aguas, para alcanzar sus gigantescas dimensiones de 150 metros de altura por 60 de circunferencia en la base. El eucalipto, que succiona hasta un metro cúbico de agua en las 24 horas, y que la devuelve a la atmósfera transformada en ozono, oxígeno recargado de electricidad, que obra como poderoso desinfectante y aumenta toda clase de insectos, vehículos de todas aquellas enfermedades.

Es admirable—dice—como la Naturaleza va poniendo cada cosa en su punto y medio, para llevarlo todo al equilibrio necesario al perfeccionamiento de todos los seres.

Por lo expuesto—continúa—no puede decirse en absoluto que haya árboles perjudiciales, ya que cada uno cumple la misión o encargo especial que le está encomendado en el punto en que la Naturaleza lo colocó; pero puede afirmarse, sin temor a equivocarnos, que cambió de emplazamiento, de sitio, y llevado a otro de contrarias condiciones, necesariamente, sus funciones vitales se cambian también, lo que creemos muy difícil, o el terreno donde se le llevó ha de sufrir sus consecuencias.

Está claro—añade—que si un terreno saturado de humedad se cubre de árboles como el Inga Saman o Phippecolobium saman, el agua aumentaría y, por tanto, los pantanos, la descomposición de los residuos vegetales y las fiebres; y si, por el contrario, un país seco lo cubrimos de aquellos árboles de misión contraria, de eucaliptos, por ejemplo, la falta de humedad aumentaría y sus efectos serían ruinosos para la Agricultura y hasta para la vida de los seres. Uno y otro árbol, beneficiosos sin ningún género de duda, en su respectivo sitio de origen, serían perjudiciales al cambiarse de emplazamiento en la forma a que nos referimos, y va podría clasificarse de perjudicial.

Claro está que todo es relativo—dice después—y que unos cuantos ejemplares, en nada pueden afectar a un país, pero plantados con tanta prodigalidad, como se está plantando el eucalipto en Canarias, entraña un positivo peligro para la Agricultura, para las fuentes y para las galerías que vendrán mermado su caudal.

Al terminar el señor Sánchez su interesante conferencia fue muy aplaudido.

Nuestra felicitación al Ateneo lagunero que sigue la ruta trazada, sin la menor vacilación, hacia el resurgimiento cultural de esta isla.

Un viaje de estudio

Alrededor del mundo

Llega a esta capital el estudiante húngaro que lo realiza

Ha visitado nuestra Redacción el estudiante y deportista húngaro M. Dominique Mirnay, que realiza un viaje de estudio, a pie, alrededor del mundo, para recorrer 90.000 kilómetros en seis años.

M. Mirnay salió de Budapest en Agosto de 1925, habiendo visitado hasta la fecha Hungría, Austria, Checoslovaquia, Alemania, Holanda, Bélgica, Francia, España, Portugal, Isla de la Madera y Tenerife, con un recorrido de 21.850 kilómetros.

El viajero permanecerá varios días en esta población, marchando después a Río de Oro, para seguir al Senegal, Congo francés y belga, Sur de África, etc., etc.

Al dar nuestra bienvenida a dicho arriesgado deportista, hacemos sinceros votos porque su empresa sea coronada por el éxito más completo y venturoso.

EXTERMINADOR

DE

Hormigas PARA LA CASA Y EL CAMPO

'HORMO'

asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y

COCHINILLAS LAS PLATANERAS

PREPARADO POR J. BERASTEGUI

DR. ALLART 46 SANTA CRUZ DE TENERIFE



LA SEÑORA

Doña Matilde Delgado y Rodríguez

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos Su esposo, don Laureano Cruz, sus hijos, don Laureano, don Manuel, don Angel, doña Amalia (ausente), doña Aurelia, doña Carmela, doña Magdalena y doña Antonieta; hijos políticos doña Ascensión González, doña Cocepción Fernández, don Adolfo González y don Leoncio Rodríguez; primos nietos y demás pariente;

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, y asistan a la conducción del cadáver hoy, jueves, a las 6 de la tarde partiendo la comitiva de la casa mortuoria. Perez Galdós, núm. 10 al Cementerio Nuevo, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Junio de 1927.

El duelo se pide en la plaza de la Paz

FIESTA ARTÍSTICA

La función de anoche de los estudiantes madeirenses

Una brillante fiesta de arte fue la celebrada anoche en el teatro Guimera, organizada por los estudiantes madeirenses, que honraron con su visita a esta capital, hoy son nuestros distinguidos huéspedes.

Nuestro coliseo presentaba un aspecto de gran solemnidad, estando ocupadas todas las localidades por una selecta concurrencia, realizada por la presencia de una escogida representación del bello sexo de la sociedad tinerfeña.

El espectáculo dió comienzo con la ejecución de una pieza por el grupo musical de los estudiantes madeirenses, quienes fueron muy aplaudidos.

Al levantarse el telón se presentaron en escena todos los estudiantes tocando la Marcha Real, que fue escuchada por el público puesto en pie.

Después, por varios estudiantes fueron conducidas la madrina de la fiesta y sus damas de honor al trono, que se colocó a uno de los lados del escenario.

Como ya hemos anunciado la madrina de la fiesta estaba representada por la bella señorita Anita Gil Roldán, y su corte de honor por las también bellas señoritas Elena Menéndez, Pilar Fernand y Rosita Arriaga, que componían un verdadero ramillete de las más genuina representación de la mujer tinerfeña.

El culto abogado, señor Gil Roldán hizo la presentación de los jóvenes estudiantes madeirenses, para quienes en forma brillante y elocuente tuvo sinceras frases de elogio.

Terminó enviando, en nombre del pueblo tinerfeño, un abrazo de saludo a los jóvenes estudiantes, agregando que su visita a esta tierra sería siempre recordada con agrado.

El señor Gil Roldán fue muy aplaudido al terminar las brillantes frases que pronunció.

A continuación, el estudiante señor Roiz dos Santos, dirigió una brillante alocución a la madrina.

También el estudiante don Eugenio de Castro dirigió una sentida alocución al pueblo de Tenerife, extendiéndose en consideraciones acerca de la historia de Portugal y España, así como relacionando también las dos islas del Atlántico, la Madera y Canarias.

Ambos estudiantes fueron muy aplaudidos.

Y terminó esta primera parte tocando la agrupación el himno portu-

gués, que el público, puesto en pie, aplaudió calurosamente.

En la segunda parte se puso en escena la comedia de costumbres académicas "Purga Rationis..." (Liquidación de cuentas), interpretada con verdadera maestría por varios estudiantes.

Terminó la representación apareciendo en escena una rondalla, siendo muy aplaudido el estudiante cantador de fados Antonio de Betencourt, que cantó con verdadero gusto.

En la segunda parte, el estudiante don Brito Cámara recitó muy bien la poesía "Olé, olé, salero", de Eugenio de Castro.

Los guitarristas Luis Barbeito y Vasco Andrade ejecutaron varios fados, destacándose como verdaderos maestros de guitarra.

Uno de los números más salientes lo constituyó el joven violinista Herberto de Aguiar, ejecutando magistralmente la "Berceuse de Jocelin" de Godard, y la "Serenade" de Toselli.

Este pequeño estudiante es una verdadera precocidad dominado el violín, pues contando solamente 10 años de edad, puso de relieve un gran alma de artista, haciendo vibrar las cuerdas del instrumento como un consumado violinista.

El público le tributó una gran ovación, obligándole a repetir una pieza.

Y terminó tan brillante fiesta de arte, con la actuación del estudiante cantador Antonio de Betencourt, quien acompañado de guitarras portuguesas, deleitó al auditorio, cantando con verdadero estilo y gusto varios fados, uno de ellos dedicado a la madrina.

El público salió muy satisfecho del Guimera, cuya fiesta artística será recordada siempre en esta capital con verdadero agrado.

Restan tan solo, ya que falta de espacio y tiempo por lo avanzado de la hora nos impide poder extender más, enviar nuestra felicitación a los jóvenes estudiantes madeirenses por el éxito obtenido anoche.

Función en La Laguna

Organizada y a beneficio de la Acción Católica de la Mujer, el sábado por la tarde repetirán los estudiantes madeirenses esta función en el teatro Leal, con alguna modificación en el programa que se anunciará.

Gobierno civil

Visitas

Han visitado al señor gobernador civil el presidente del Cabildo Insular, señor Brolóns, consejero de dicho organismo, señor Toribio Valle; alcalde y teniente alcalde de esta capital, los Sres. G. Sanabria y Rodríguez Febles; alcalde de La Laguna, Sr. Martínez Morales; presidente de la Audiencia, señor Bascón, presidente interino de la Mancomunidad, Sr. Vivanco; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Sansón, administrador principal de Correos, señor Figueroa, y presidente de la Cámara de Comercio, señor Llombet.

Programas musicales

Conciertos públicos

Programa de las obras musicales que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe de 9 a 11 de la noche.

"Face au Drapeau", pasodoble; Turine.

"Amanecer granadino", baile andaluz; Arquelladas.

"El método Gorritz", selección; Lleó.

"Segunda Fantasia"; Chapi.

"Danza morisca"; Coates.

"21 de Diciembre", marcha con campanas tubulares; Cobefio.

Taller Alemán de Relojería

Santa Cruz, P. Constitución núm. 2. También se arreglan MAQUINAS DE ESCRIBIR, FONOGRAFOS Y APARATOS DE FOTOGRAFIA.

Información militar

Permiso a los soldados de tiempo reducido

Por Real orden circular de Guerra del 28 del pasado mes de Mayo, se conceden permisos desde primero de Junio al 31 de Agosto próximo a los soldados y clases del servicio reducido actualmente en filas que lo soliciten, siempre que no pertenezcan a las unidades expedicionarias de África, por la totalidad o parte de los meses señalados, quedando obligados al terminar los permisos que disfruten a servir lo que reste para completar los nueve meses de dicho servicio, toda vez que el permiso concedido no les servirá de abono, debiendo ser sufragados por los interesados los gastos de ida, regreso e incorporación en caso de ser llamados y demás generales de todas clases que el disfrute de este beneficio proporcione.

Dichos permisos cesarán para aquellos que con arreglo a las disposiciones vigentes les corresponda cubrir bajas en las unidades expedicionarias de África, o si las necesidades del servicio así lo aconsejan para todos o determinados Cuerpos.

Los batallones de Infantería de Montaña realizarán prácticas

Durante el actual mes de Junio darán comienzo las prácticas de los doce batallones de Infantería de montaña, las que se desarrollarán durante un período total de veinte días, los catorce primeros por compañías sueltas, y los seis restantes cada batallón reunido bajo el mando del primer jefe, de modo que en los veinte días queden incluidos también las dos jornadas de ida y de regreso.

Las 240.000 pesetas concedidas para prácticas de los batallones de montaña, se distribuirán a razón de 20.000 pesetas cada uno para la realización de estas prácticas, incluidas dietas y pluses del

Fábrica de bebidas gaseosas "DIDON"

SAN FRANCISCO 47.

TELÉFONO 517.

Santa Cruz de Tenerife

Próximamente se pondrá a la venta la gran bebida americana

"Dalila"

Esquisitez-Aroma-Elegancia

Incomparable bebida espumosa

Refresco delicioso

personal que en ellas toma parte, planos, aparatos y demás gastos.

De igual modo se consignan 2.500 pesetas para ocho días de indemnización de los generales de las brigadas de montaña con sus respectivos jefes de Estado Mayor y ayudante, así como a los cuatro coroneles jefes de media brigada y capitanes ayudantes de las mismas, para que durante ese tiempo puedan inspeccionar las fuerzas que elijan de entre las de su mando.

El día en que debe empezar el período efectivo de estas prácticas será elegido por los jefes de batallón, atendiendo a las mejores circunstancias climáticas de estación más o menos avanzada, según las regiones.

El período de instrucción preparatorio de marchas sin derecho a dietas durará como mínimo diez días, pernociando siempre en sus respectivas guarniciones.

Actos que se preparan

El día de S. Antonio

Lo que harán las alumnas de un colegio de esta capital

El lunes próximo, 13 del actual mes, con motivo de celebrarse ese día la festividad de San Antonio de Padua, Patrono del Colegio que regenta en esta capital la señora doña Mariana La Serna, las alumnas de dicho Centro docente asistirán a misa en la parroquia de San Francisco de Asís.

A las tres de la tarde, en varios autobuses irán dichas alumnas, con su culla directora, al Asilo de Ancianos Desamparados, y por aquellas se repartirá allí a los acogidos una suculenta merienda.

Después, las citadas alumnas representarán las comedias "Castillo del orgullo", "Querer es poder" y "La Escuela Neutra". Esos agradables pasatiempos que proporcionarán a los asilados, terminarán con nuestras clásicas "folias", que serán cantadas por las alumnas Amparo Márquez y Angela Malla, acompañadas al piano por el reputado maestro don Rafael Marrero Padilla.

Digno de los mayores elogios es lo que el próximo día de San Antonio se proponen llevar a cabo las simpáticas alumnas del mencionado Centro docente.

Ecós de sociedad

El capitán general

Ayer regresó de su viaje a las islas de la Palma y el Hierro, el digno capitán general de este Distrito, excelentísimo señor don Antonio Vallejo y Vila.

En unión de la primera autoridad militar, también regresaron el coronel jefe de Estado Mayor, señor Moreno Alcántara, y su ayudante de campo comandante de Infantería don Angel López Guerrero.

Asociación de la Milagrosa

Habiendo renunciado el cargo de tesorera de la Asociación de la Milagrosa que radica en la parroquia de San Francisco, de esta capital, la señora doña Emilia Hardisson, por trasladarse definitivamente a Madrid, ha sido nombrada para sustituir la señora doña Mariana Cruz Galpena, muy amante de la Milagrosa y dama de grandes prestigios religiosos y sociales.

Enfermos

Se encuentra enfermo en Las Palmas el abogado don Emilio Valle y Gracia, secretario del Cabildo Insular de Gran Canaria.

En la enfermedad que sufre ha experimentado una recaída el R. P. Valentín Galdós, S. J., de la Residencia de Las Palmas.

Contador municipal

El Pleno del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz ha nombrado contador de dicho Municipio al profesor mercantil, don Sebastián Castro y Díaz, que tomará posesión de su cargo dentro de breves días.

Reciba el apreciable amigo nuestra cordial enhorabuena.

Viajes

Ha regresado de su viaje a Santa Cruz de la Palma, nuestro distinguido amigo particular, don Antonio Guittant, agente de la importante editorial Espasa-Calpe.

También ha regresado de Santa Cruz de la Palma el ayudante de Montes don José Miralvés.

Vd. ahorra tiempo y dinero

empleando:



LAS SOPAS MAGGI

DINERO porque un paquete proporciona hasta tres raciones. TIEMPO porque la preparación es rápida y facilísima. De venta en los Establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

ASOMBROSO REGALO

EL QUIJOTE Y UN DICCIONARIO.-NUEVAS NOVELAS

El Quijote íntegro, bellamente encuadernado. 1844 páginas, muchas ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, encuadernado en tela, con 512 páginas. Edición acabada de imprimir. Las dos obras: El Quijote y el Diccionario se regalan a quien se suscriba a "Letras Regionales".

Otros regalos que pueden elegir los suscriptores, en vez del anterior: DOS obras de estas: Quo Vadis?, Las mil y una noche, Fabiola, Los últimos días de Pompeya, Los novios, Os Lusitania, Gil Blas de Santillana, La hermana San Sulpicio, Las 100 mejores poesías líricas de la lengua española, escogidas por Menéndez y Pelayo; Juan Miseria, del P. Coloma; Ha entrado un ladrón, de Fernández Flórez; Los sueños de Quevedo; La celestina, de Fernando de Rojas; El maestrante, de Palacio Valdés; La Galatea; Persiles y Sigismunda, de Cervantes.

O CUATRO novelas de estas: Oro de ley, Temple de acero, El buen paño, de Muñoz y Pabón; El novio, de M. López Roberts; El vuelo de la diada, de Díaz Caneja; Alicia, de Pin y Soler; El triste amor de Mauricio, de M. Muñoz; Herida en el vuelo, de Aguilera Calena; o Quiero verte, de Berta Kuck; Pajarita de las nieves, de Martínez Omedilla. Todas novelas largas y completas.

O DIEZ obras de estas, en diez volúmenes: Novelas ejemplares, de Cervantes; El alcalde de Zalamea, de Calderón; Leyendas y poesías líricas, de Zorrilla; Obras, de Santa Teresa; La perfecta casada, de Fray Luis de León; Novelas, de López de Vega; El lazarrillo de Tormes, de Hurtado de Mendoza; El Alcázar de las Perlas, de Villaseca; Poesías escogidas, de Campoamor; La prudencia en la mujer y Los tres maridos burlados, de Tirso; La vida es sueño, de Calderón; El burlador de Sevilla y Convidado de piedra, de Tirso; Poesías inéditas, de Calderón de la Barca; El discreto, de Baltasar Gracián; Cantares populares; Poesías escogidas, de Villaseca; La moza de cántaro, de Lope; Sermones, de Fray Luis de Granada; Romancero popular; Fábulas, de Iriarte y Samaniego; El vergonzoso en Palacio, de Tirso; Romancero del Gid; Entremeses, de Cervantes.

Al suscriptor que no elija se le remitirán las diez obras primeras de este lote.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase a la Administración de GACETA DE TENERIFE Nombre..... Señas detalladas.....

se suscribe a "Letras Regionales". Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de envío, las pagará contra reembolso, al recibir el regalo que subraya.

Firma

"Letras Regionales", gran revista mensual ilustrada. La más española de las revistas españolas. Novelas, cuentos, poesías, crónicas de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del "regalo", pueden colaborar en la SECCION LITERARIOS NUEVOS y publicar un "anuncio muy económico" en todos los números.

"Letras Regionales" es la revista más ventajosa del mundo.

SALDO

Artículos de Ferretería a precios mucho más bajos de su costo.

LEONCIO ORAMAS

Marina, 11. Teléfono, 23. SANTACRUZ DE TENERIFE

ACONSEJAMOS

los que hacen vida sedentaria, la

«Magnesia calcinada Carlo Erba» de fama mundial purgante suave, de eficacia constante y laxante en pequeña dosis. No dá molestias, evita la acidez del estómago (pirosis gástrica) y a obesidad.

«Magnesia Erba, estómago sano y salud perfecta» En todas las Farmacias más acreditadas a Ptas. 2'00 el frasco por muchas tomas.

Hotel "VILLA BENITEZ"

Este bien situado hotel de la Cuesta, está abierto nuevamente al servicio del público bajo la dirección de un conocido hotelero de la isla. Excelente cocina. Habitaciones confortables. Elegante salón comedor. Clima delicioso y saludable. Jardines. Espléndidas vistas panorámicas. Cultura y esmerada atención.

Pisos independientes para familias. Tres habitaciones Baños de duchas, W. C., etcétera.

Para las personas que no gustan permanecer en la ciudad, el hotel VILLA BENITEZ es el más conveniente por su situación inmediata a Santa Cruz, con comunicación constante y económica por tranvías y autobuses que hacen paradas en la misma entrada del hotel.

MANUEL TORRES, propietario.

Nuevo buque frutero

A bordo del "Argual"

Conforme hemos anunciado, ayer al medio día fondeó por primera vez en nuestro puerto el nuevo vapor "Argual", construido por los señores Elder & Fyffes Ltd, de Londres, para la flota que destinan al servicio de transporte de frutos de estas islas a Liverpool.

Los referidos señores, comprendiendo la importancia que requiere el transporte de los frutos, ya que de su mejor o peor acondicionamiento, depende el que la fruta llegue o no en buen estado, decidieron llevar a cabo esta mejora que ha de redundar en beneficio del país, pues llegando la fruta a los mercados ingleses en inmejorables condiciones, ello será una propaganda de la misma.

Atentamente invitados por los señores Fyffes Ltd., de esta plaza, ayer tarde visitamos el nuevo buque que se halla atracado al dique Sur del muelle.

Concurrieron a bordo el gobernador civil señor Domínguez Monrrea, comandante de Marina, señor Vial; exalcalde de esta capital, señor La Roche; ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, señor Diamante y representantes de la "Prensa", señor Rodríguez (don Domingo) y de GACETA DE TENERIFE, señor Gómez Landero y Ballester.

Este nuevo barco ha sido construido expresamente para el servicio de transporte de frutos del país en los astilleros de Cammel Laird (Birkenhead), siendo el primero de los tres que proyectó la referida firma comercial.

Fue botado al agua el día 4 de Mayo de este año, efectuándose las pruebas con resultado satisfactorio, el día 1 de Junio.

Las principales características marítimas del "Argual" son las siguientes:

Desplazamiento bruto 2.496 toneladas; neto, 1.524; eslora, 300 pies; manga 44. Además desplaza una fuerza de 1.800 caballos, teniendo una velocidad media de 14 millas por hora.

Cuenta también este buque con amplias y ventiladas bodegas en número de cuatro, distribuyéndose en cada una de ellas tres pisos, donde la fruta puede acondicionarse en forma inmejorable.

Están dotadas las bodegas de cuatro extractoras de aire eléctrico, en condiciones de poder suministrar a la fruta la aireación que requiera. También están distribuidos por las cubiertas diez ventiladores corrientes en la popa y nueve en proa.

Se halla dotado igualmente de una potente estación radiotelegráfica, que

comunica con Londres desde estas islas.

Asimismo está dotado de telegrafía submarina.

Dispone también de un nuevo aparato para en caso de niebla no perder la dirección, siendo el primer barco a quien se le ha colocado con las nuevas modificaciones que se han introducido en el mismo.

Entre las bodegas y cubiertas, puede conducir unos 30 mil bultos.

Manda el "Argual" el capitán Mr. Woodhouse, contando además con tres oficiales y 32 tripulantes.

La oficialidad del buque son además personas especializadas en el embarque y tratamiento de la fruta, lo que constituye una seguridad para la misma.

Cuenta además con cuatro espaciosos camarotes, hallándose distribuidos en cada uno dos camas.

Los otros dos barcos que se pondrán al servicio de esta línea frutera son el "Orotava" y el "Telde". El primero saldrá de Liverpool para este puerto el 5 de Julio y el segundo el 9 del actual.

Dichos buques efectuarán un servicio semanal entre estas islas y Liverpool.

Agradecemos las atenciones de que fuimos objeto durante nuestra visita por los señores Hamilton y Bellamy

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Greif", alemán, de Las Palmas. "Thysville", belga, de Maladí, consignado a Elder. Conducía en tránsito 228 pasajeros.

"La Palma", español, de Santa Cruz de la Palma.

"Atlántico", griego, de Bahía Blanca, consignado a Depósito de Carbones de Tenerife.

"William M. Ellun", inglés, de Montevideo, consignado también a Depósito de Carbones.

"Blois", francés, de Burdeos, consignado a González.

"Argual", inglés, de Liverpool, consignado a Fyffes.

"Bata", inglés, de Liverpool y Funchal, consignado a Elder.

"Grentully Castle", inglés, de Londres, consignado a Hamilton. Conducía en tránsito 231 pasajeros.

Vapores salidos ayer

"Thysville", para Amberes. "Bata", para Oporto. "Atlántico", para Londres. "Grentully Castle", para Cape Town y "Buenavista", para Londres.

Solar o casa vieja

deseo comprar Dirigir oferta a Félix González. Apartado de correos número 107.

Construcciones en nuestro puerto

Almacenes y oficinas

Nuestro distinguido amigo particular don Alvaro Rodríguez López ha sido autorizado por el Ministerio de Fomento para construir en la zona marítimo-terrestre de nuestro puerto una explanada y edificio destinados a almacenes y oficinas.

Se evitará la contaminación de las aguas del puerto con las excretas, a cuyo fin los retretes que se proyectan deben ser acoplados a alcantarillas de la población, o en el caso de que ello fuese en absoluto imposible, se proveerán de los medios de depuración de absoluta garantía que fuesen precisos antes de verterse al mar. A este fin, se presentará previamente el proyecto de los medios de depuración que hayan de ser empleados para su aprobación, si procediere, por la Dirección de Sanidad del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Se dará principio a las obras en el plazo de tres meses y deberán quedar terminadas en el de dos años, contados ambos plazos a partir de la fecha de la inserción.

El concesionario tendrá la obligación de conservar las obras en buen estado, y no podrá destinar las mismas, ni el terreno a que la concesión se refiere, a uso distinto del que en la disposición se determina no pudiendo tampoco arrendar dicho terreno.

El concesionario abonará por adelantado en la Caja de la Junta de Obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife un canon anual de 50 céntimos de pesetas por metro cuadrado de terreno público ocupado, canon que podrá ser modificado cuando la Administración lo juzgue oportuno.

Esta concesión se entenderá otorgada a título precario, sin plazo limitado, dejando a salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de tercero, y con arreglo al artículo 50 de la ley de Puertos, quedando sometida a las servidumbres de salvamento y de vigilancia litoral.

Dichas obras quedarán sometidas a las disposiciones vigentes o que se dicten en lo sucesivo sobre construcciones en la zona de servidumbre militar, y el concesionario quedará obligado a demolerlas por su cuenta cuando lo exijan los intereses de la defensa, a juicio de la autoridad militar competente.

El concesionario no podrá traspasar ni enajenar la concesión sin previa autorización del Ministerio de Fomento, oyendo al de la Guerra.

La falta de cumplimiento por el concesionario de cualquiera de las condiciones será causa de caducidad de la concesión, y llegado este caso se procederá con arreglo a lo determinado en las disposiciones vigentes sobre la materia.

Los estudiantes madeirenses

En el Circulo de Bellas Artes de Tenerife

El grupo de cultos profesores y estudiantes madeirenses que, por breves días, son nuestros huéspedes, han tenido la gentileza de ofrecer, galantemente al Circulo de Bellas Artes la celebración de una fiesta literario-musical que se celebrará en el local social mañana, viernes, 10 de Junio, a las nueve y media de la noche.

Dado que precisamente el 10 de Junio es el día en que Portugal solemniza el aniversario de Camoens, una parte del acto será dedicada a exaltar el recuerdo y la obra de aquel glorioso y genial poeta.

No habiendo tiempo para avisar a domicilio a todos los señores socios del Circulo, se les invita, por medio del presente aviso, debiendo separar con la anticipación debida en el local social, los asientos que deseen para sí y las señoras y señoritas de su familia.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

Ayer dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Matilde Delgado y Rodríguez, madre de nuestro estimado amigo particular don Manuel Cruz.

Su fallecimiento ha sido muy sentido en esta capital, donde la finada era muy apreciada por su bondad y trato afable.

El acto del entierro, que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, constituirá seguramente una sentida manifestación de duelo.

Con tan triste motivo enviamos a su esposo, hijos y demás familia, y en especial a su hijo político nuestro distinguido amigo y compañero don Leoncio Rodríguez, director de "La Prensa", la expresión de nuestra sincera condolencia.

ERITROPEPTINA

Medicamento infalible para curar las enfermedades del estómago. Plas. 7 00. De venta en Farmacias y Droguerías.

Inyección Yer

Curación rápida de la Biorragia, por muy rebelde que sea. Peseñas 5 00. Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRA-JERA

(De la agencia Prensa Asociada)

De Alemania

El viaje aéreo del aviador yanqui Chamberlain

Berlin, 8 13'20.—El aviador norteamericano Chamberlain ha llegado a Alemania.

A causa de una ligera avería en la hélice de su aparato, dicho aviador desvió la ruta, aterrizando en Cottbus, cerca de Berlín.

En el lugar del aterrizaje se presentaron los representantes del Gobierno alemán y de la Embajada norteamericana en Berlín.

Después de reparada la avería, el aviador seguirá su vuelo a Berlín.

Con motivo de este vuelo, el Presidente de Alemania, general Hindenburg, ha enviado un expreso telegrama al Presidente de los Estados Unidos, Mr. Coolidge.

La escuadra alemana en Lisboa

El Presidente de la República de Portugal dió un banquete en honor de los jefes de la escuadra alemana fundada en el puerto de Lisboa.

Dicho jefe de la escuadra entregó al Presidente de Portugal un mensaje del general Hindenburg.

El recibimiento hecho por la población de Lisboa a la escuadra alemana ha sido en extremo cariñoso.

Para la cuenta de las Reparaciones

La balanza del Estado alemán en el año de 1926 arroja 4.500 millones de marcos de superavit, siendo procedentes de la industria 860 millones.

De esas cantidades fueron empleadas en la cuenta de las Reparaciones de guerra, 574 millones de marcos.

El viaje aéreo del aviador Chamberlain

Agasajos en Berlín

Madrid 9 2.—Se reciben más noticias de Berlín dando detalles de la estancia en dicha población de los tripulantes del avión norteamericano "Columbia".

Dicen que los intrépidos aviadores continúan siendo muy agasajados. Agregan que Chamberlain y Levine, se hospedan en el Palacio de la Embajada norteamericana.

Con motivo de la estancia de los aviadores norteamericanos en Berlín, los edificios de dicha capital lucen colgaduras e iluminaciones eléctricas.

Son recibidos por Hindenburg

Esta mañana fueron recibidos por el presidente Hindenburg los intrépidos aviadores del "Columbia" a quienes felicitó por el éxito de su arriesgado viaje aéreo.

De Cataluña

Asamblea de Diputaciones

Madrid 9 2.—Desde Barcelona telegrafían comunicando que mañana comenzará en dicha ciudad condal, la Asamblea de Diputaciones Provinciales de España.

Economías en los presupuestos de Méjico

Una circular de Calles

Méjico.—El general Calles, Presidente de la República, ha enviado una circular a los gobernadores de los Estados mejicanos y a los directores de todos los departamentos de la Administración, encomendándoles una vez más que reduzcan algunas

partidas de los presupuestos departamentales y extremen las economías a introducir en los gastos extraordinarios y construcción de obras públicas en general.

El Presidente Calles desea obtener en los presupuestos del próximo ejercicio una economía tan importante, al menos como la que se introdujo en los últimos presupuestos que, como se recordará, ascendió a unos cincuenta millones de pesos.

Varias noticias

Fallece el jefe del Observatorio de Madrid

Madrid 9 2.—Al medio día de hoy ha fallecido el jefe del Observatorio Astronómico de Madrid, señor Vela Herranz.

Fiesta de Paz en Marruecos

Se anuncia que en breve se celebrará en Marruecos una Fiesta de Paz, a la que desea asistir Su Majestad el Rey.

En caso de que el Monarca concurra, desembarcará en Genta, para desde allí dirigirse a Tetuán.

Peregrinación a Tierra Santa

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, ha recibido un telegrama del Obispo de Tortosa, el cual está fechado en Lepanto.

Dicho Prelado, que preside una peregrinación a Tierra Santa, envía en el referido despacho un afectuoso saludo al Nuncio.

Línea aérea entre Italia y América

Desde Roma informan diciendo que en los centros de aviación de dicha capital, se dice que como consecuencia del vuelo efectuado por Chamberlain, se ha constituido una importante sociedad alemana para establecer una línea regular aérea entre Italia y América.

Dicha sociedad tiene el propósito de establecer este servicio aéreo con aparatos gigantescos.

De América

El petróleo de Norteamérica

Nueva York.—Para remediar la crisis de superproducción de petróleo, veinte sociedades que vienen explotando pozos desde hace medio siglo han acordado limitar la producción hasta el mínimo.

Diez compañías se han negado a adherirse a este acuerdo.

Otras han decidido aplicar esta misma medida en numerosos pozos del Estado de Oklahoma.

Escándalo en el Senado brasileño

Río de Janeiro.—Se han producido escenas violentas en el Senado de Río Janeiro, con motivo de una discusión que se agrió de tal modo que el ex Presidente de la República, señor Bernardes, que se hallaba en el salón de sesiones, tuvo que huir precipitadamente y refugiarse a bordo de un vapor.

De una guerra civil

Guatemala.—Comunican de Managua que en Guari un núcleo rebelde se ha negado a entregar sus armas a las tropas norteamericanas y se prepara para resistir la acometida de las fuerzas que velan por la ejecución del acuerdo de pacificación.

Facultad de Medicina

Río de Janeiro.—En Recife se ha inaugurado solemnemente el nuevo edificio de la Facultad de Medicina.

Al acto asistieron el gobernador de Pernambuco, señor Estacio Coimbra, y las autoridades del Estado.

La riquísima biblioteca de un ex Rey

Obra de investigación histórica

Lisboa.—Don Manuel de Braganza va a publicar una notable obra de investigación histórica, acerca de "Manuel I y el Portugal del siglo XV".

Antes de esa obra será publicado por el ex Rey el catálogo de obras de su riquísima biblioteca, compuesta de libros rarísimos relativos a la historia portuguesa de los siglos XV y XVI.

En este catálogo se reproducirán cerca de 700 portadas de libros preciosos y numerosas indicaciones bibliográficas.

La obra constará de dos volúmenes y se venderá a 46 libras esterlinas.

Diversas noticias del Extranjero

Los duques de York regresan a Inglaterra

Perth (Australia).— Los duques de York que, como se sabe, habían venido a Australia en representación de los Soberanos ingleses para presidir la ceremonia de inauguración de la nueva capital oficial, Camberria, han salido de regreso para la Gran Bretaña.

Se muestran satisfechísimos de las manifestaciones de entusiasmo y otras pruebas de afecto.

Un espía de los Soviets

Riga.— La Policía de Lituania, ha detenido al general Constantino Klet, ex-jefe del Estado Mayor del Ejército a quien se ha sorprendido comunicando documentos de gran interés para la defensa de la ciudad a miembros de la Delegación soviética de Kovno.

En cuanto se tuvo noticia del arresto del general, el ministro bolchevique hizo una visita al primer ministro de Lituania, señor Badara, pidiendo la libertad del detenido.

Este general será juzgado por el Tribunal de la Defensa Nacional.

Se abarata el coste de la vida en Italia

Roma.— El Gobierno italiano está realizando una enérgica reducción del coste de la vida.

Los propietarios, después de proliferas negociaciones, han acordado la reducción del 10 al 20 por 100 de los alquileres.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 8 de Junio

| | |
|-----------------------|--------|
| Libras | 28 24 |
| Franco | 22 85 |
| Liras | 31 25 |
| Franco suizo | 103 20 |
| Franco belga | 79 50 |
| Dólar | 5 82 |
| Marco | 1 83 |
| Escudo portugués | 0 85 |
| Peso argentino | 2 48 |
| Florín | 2 41 |
| Corona austriaca | 0 00 |
| 4 por ciento interior | 69 90 |
| 4 . . . exterior | 84 85 |
| 4 . . . amortizable | 88 50 |
| 5 | 93 20 |

ACCIONES

| | |
|--|--------|
| Banco de España | 652 |
| Banco Español de Crédito | 236 00 |
| Banco Español del Río de la Plata | 225 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 203 |
| Ferrocarriles Madrid Zarágoza-Alicante | 530 |
| Ferrocarriles del Norte | 535 00 |

Si los gérmenes de la tuberculosis fueran rojos

y las madres pudieran apreciarlos a simple vista en la leche, una gran mayoría, si no la totalidad, de los muchos miles de niños que se mueren de tuberculosis, se salvarían. Usted no debe correr el riesgo de que sus hijos caigan bajo los golpes de tan terrible enfermedad; para evitarlo, CRIE SUS HIJOS CON



ALIMENTO QUE CRIA NIÑOS ROBUSTOS

Consulte con su Médico y pregunte a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO

AVISO Rechace las latas con litografías extranjeras, por clandestinas y prohibidas, que solo COMERCIANTES DESAPRENSIVOS pueden ofrecerle sin garantía, y exija el nombre de los importadores exclusivos para España y Marruecos.

SEBASTIAN TAULER Y CIA S. A.

AGENTE EN CANARIAS:

JOSE BROSAS ROGER

Santa Cruz de Tenerife. — Las Palmas.

Al salir de reuniones animadas

el Bromural «KNOLL»

opone un dique al desgaste nervioso producido por la excitación que es causa frecuente de insomnio. No es a fuerza de un uso muy largo sino al cabo de 20 minutos que despliega su efecto calmante. Es absolutamente inofensivo. No es ningún brebaje mágico. Tubitos con 10 y 20 tabletas





Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Junio

| NOMBRE DEL VAPOR Y COMPANIA | DÍA | DESTINO |
|--|-----|---|
| HENNER Hamburg Bremer Afrika Linie A. G. WAHEHE Woermann-Linie A. G. | 9 | Las Palmas, Monrovia, Secondee, Winneba, Cotonu y Sapele. |
| LAS PALMAS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei LILI WOERMANN Woermann-Linie A. G. | 13 | Las Palmas, Freetown, Monrovia; Secondee, Lagos, Victoria y Santa Isabel de Fernando Poó. |
| WESER Norddeutscher Lloyd WAGOGO Woermann-Linie A. G. | 17 | Hamburgo y Bremen. |
| | 21 | Las Palmas, Dakar, Båthurst, Bissao, Conakry, Freetown, Monrovia y Assinie. |
| | 22 | Lisboa, Vigó, Coruña y Bremen. |
| | 26 | Las Palmas, Monrovia, Secondee, Cotonu, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata Benito y Elobey. |

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.
CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES
Salidas del mes de Junio

| | | | |
|--------------------|--------------|----------|--------------|
| El magnífico vapor | «San Carlos» | el día 1 | para Londres |
| | «Buenavista» | » 8 | » |
| | «San José» | » 15 | » |
| | «San Carlos» | » 22 | » |
| | «Buenavista» | » 29 | » |

SERVICIO A FRANCIA
Salidas del mes de Junio

| | | | |
|--------------------|--------------|----------|-------------|
| El magnífico vapor | «Sardinia» | el día 4 | para Dieppe |
| | «Burgos» | » 11 | » |
| | «San Andrés» | » 18 | » |
| | «Sardinia» | » 25 | » |

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 49 Santa Cruz de Tenerife

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes R. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Junio de 1927

| Nombre del vapor | Días | Destino |
|--------------------------|------|---|
| INFANTA ISABEL DE BORBON | 12 | Río Janeiro, Montevideo y B. Aires. |
| SAN CARLOS | 23 | Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó. |
| ISLA DE PANAY | 27 | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| REINA VICTORIA EUGENIA | 19 | Cádiz y Barcelona. |
| MANUEL CALVO | 9 | Cádiz y Barcelona. |
| MONTEVIDEO | 10 | Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galveston. |

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure, Sancho II y Santa Ursula**
Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1927
PARA LIVERPOOL

| DÍA | NOMBRE DEL VAPOR | DESTINO |
|-----|------------------|------------|
| 4 | «Ardeola» | Liverpool. |
| 11 | «Avoceta» | idem. |
| 18 | «Alondra» | idem. |
| 22 | «Andorinha» | idem. |
| 25 | «Aguila» | idem. |

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 43. Teléfono 540.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.
Salidas del mes de Junio

| Día | Nombre del vapor | Consignatario |
|-----|--|---------------|
| 10 | «CAVALLA» Roland Line, A. G. | Manuel Cruz |
| 17 | «LAS PALMAS» Oldenburg-Portugiesische | Jacob Ahlers |
| 24 | «SMYRNA» Roland Line, A. G. | Manuel Cruz |

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Roland-Linie, A. G.
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10



Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo «ROMEU» saldrá de este puerto el próximo jueves, día 9 de los corrientes a las doce de la noche con destino a Cádiz y Sevilla para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo «FLORINDA», saldrá de este puerto el próximo jueves, día 9 de los corrientes, a las doce de la noche, con destino a CASABLANCA y BARCELONA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera, dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24, y para las cargas de entrada y salida a su agente don Manuel Cruz, San José 10.

AVISO.—En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce de la mañana del día de salida, y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

DR. J. PONCE ARIAS

DE LAS FACULTADES DE PARIS Y MADRID
Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias - Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín - Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología.
CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.

Triana 109 - Las Palmas

ESCULTURA Y ARQUITECTURA

Mausoleos, sepulcros familiares, altares, fuentes, nichos, lápidas y losas sepulcrales

elaborados con mármoles estatuarios de Carrara y garantizada perfección artística por los escultores de esta casa, que, contando con personal especializado puede cumplimentar desde los trabajos más importantes de este arte a los más sencillos.

MARMOLES PARA CONSTRUCCIONES: Escaleras, zócalos, gradas, losetas para pisos, cuartos de baño con mármoles BLANCO ITALIA y mármoles de color nacionales y extranjeros, a precios excepcionalmente económicos que evitará en toda moderna construcción el empleo de otros materiales inferiores de artificial imitación.

ESCULTURA DECORATIVA: Adornos para fachadas en cemento y piedra artificial. Molduras de escayola adornadas para decoraciones completas de techos e interiores. Cornisas plafones, etc.

Talleres Granados

Para encargos, proyectos y presupuestos, en el despacho y exposición de trabajos: calle SUAREZ GUERRA número 23.

Gran Optica Científica Americana

GRADUACIÓN DE LA VISTA GRATIS

DIRECTOR CIENTIFICO:

Don Demetrio Poveda

Médico oculista. Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos

JEFE DE LOS TALLERES:

Don Manuel Vázquez

Optometrista - Diplomado en el Instituto Spencer, de New York.



Esta importante Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en esta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las veinticuatro horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan.

Horas de ensayo por el Jefe del Taller: de 9 a 1 y de 2 a 4.
Horas de graduación por el Director científico: de 4 a 7.

Alfonso XIII, 56 - Teléfono, 51.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de estaplaza

Agente Juan P. Alonso Imeldo Serís 16.

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS - PARIS

Acabamos de recibir el catálogo de ropa blanca con las últimas novedades.

Recomendamos a nuestros clientes que hacen pedidos directamente, que ante el temor de que estos no sean confirmados pasen por esta oficina para darles nuestra conformidad.

H. LEVIEZ, Alfonso XIII núm. 16

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos. Pneumotorax artificial Rayos X. Radioterapia superficial y profunda. Radiografía: Electrotarapia Sillón Bergonié para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con un sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 52

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc. para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO: ANTITRÁDICO.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.
46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración.

64.241.419'00 pesetas que importan los capitales de los Seguros vida en vigor en 31 de Diciembre 1926, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público.

188.143.051'71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

Edificios propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencia en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros

VITAMINAS ZELE

Es el gran tónico del sistema nervioso. Rejuvenece el cuerpo y el espíritu, infundiéndoles vigor y energía.
Eminencias médicas españolas lo recomiendan y recetan con resultados maravillosos. Es eficazísimo contra la neurastenia y debilidad del organismo y mental

Se vende en las buenas farmacias droguerías.
No admitáis ni sustitutos ni similares. Solo las VITAMINAS ZELE producen estos efectos.

Caja de Ahorro y Monte de Piedad

Las oficinas de esta entidad se han trasladado a la calle de RUIZ DE PADRON Número 17

Garganta, nariz y oídos

CLINICA MEDICO QUIRURGICA

Dr. Fernando Barajas y de Vilches

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Madrid, idem de la Clínica laringológica del Carmen, ex profesor auxiliar del Instituto laringológico de las Siervas de María, ex ayudante del doctor Tapia, de Madrid.

Calle de ALFONSOXIII, 83 (antes Cartillo) Teléfono 156.

Horas de consultas: De 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

ANUNCIOS PREFERENTES

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

se ha recibido lo más chic en sostenes, portaliqas y fajas elásticas en la Corsetería Prats, Imeldo Serís, número 44, A.

SE VENDEN

dos casas en Salamanca, una de dos pisos en la calle de Puerta Canseco, otra de planta baja en la calle de Alvarez de Lugo, otra de dos pisos en la calle de San Sebastián, otra en la calle de Miraflores, otra en la calle Serrano, un solar de 700 metros en la calle de Jesús María, junto o por parcelas. Se dan facilidades para el pago.

Se dan a préstamo hasta 150.000 pesetas, con hipoteca sobre fincas en esta capital o en La Laguna.

También se facilita dinero, sin garantía hipotecaria.

Para informes: Sergio Oliva Martín, procurador, Rambla de Pulido, número 12.

SE VENDE

una pila de granito imitación de mármol para agua bendita. Loza para pisos y tapas para muebles de todas clases y muebles finos de todas clases, a precios sin competencia. Para informes: Puente Zurita número 20.

SE ALQUILA

en La Laguna, para la temporada de verano, tres hotelitos, calle del Peso.
Informes: Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

SE ALQUILA

el piso alto del edificio del Banco British, con agua, gas, luz eléctrica, azoteas con cuartos y agua a presión; también habitaciones en el primer piso para oficinas.—Informes: Manuel Santaella.

GRAN OCASION

Se vende un chasis de camión "Ford" por la mitad de su valor y con muy poco uso. Para más detalles don Luis Abreu, en la central de Telégrafos, de esta capital.

SE ALQUILA

un piso amplio calle Alfonso XIII, 32 esquina a Valentín Saenz.
Informes: don Manuel Santaella, corredor de Comercio.

SE VENDEN SOLARES

a buenos precios en el barrio de los Hoteles.
Para informes: ANGEL TOLEDO RUIZ, San José 35. Teléfono 225.

SE ALQUILA

la espaciosa casa Cruz Verde, 43, donde estaba el Club Deportivo Tenerife, propia para vivienda y oficinas.
Informes: Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

SE ALQUILA

una habitación grande y amueblada.
Informarán: Bazar Alemán, Plaza de la Constitución, 2.

SE VENDE

una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informarán: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

SE VENDE

una acción de la galería "Las Socas" libre ya de todo gasto, estando el agua entubada hasta el pago de doña Juana, pudiendo el interesado cogérla donde mejor le convenga.
También se venden dos acciones de "La Portela", en el término municipal de Buenavista.
Para informes y demás: Ramón Cruz Ossorio, Icod. (Joyería).

CLASES DE IDIOMAS

El Pbro. Dr. don Teófilo Eisele, habiendo enseñado con muchísimo éxito, por más de 26 años, en varias universidades y colegios de Europa y los Estados Unidos, y quien habla a la perfección de los naturales alemán, el inglés y el francés, deseando proporcionar las ventajas que trae el conocimiento de dichas lenguas a esta población cosmopolita, se ofrece para dar lecciones, en cualquiera de esos idiomas, a precios muy módicos.
Para más informes dirigirse a la Rambla XI de Febrero, 5.

NECESITO 6.500 PESETAS

en buena hipoteca. Razón en la Librería Católica, San Francisco, 7.

ARTICULOS DE MODA

para caballeros. "Camisería Londres", Norte, 21.

Gran exposición de sombreros

En los grandes almacenes de tejidos y novedades LE PRINTEMPS, San Francisco número 9, se acaba de recibir una gran colección de sombreros de última creación para señoras y niños